

奇山小区有个40岁的“花痴”

李建滨养花20多年成为君子兰专家,为照顾花不愿出远门

社区达人秀

爆料电话:0535-6610123

本报记者 孙淑玉 实习生 赵雪晴 马贵珍

如果告诉你,一位40岁的男子与花同住一间屋,同睡一张床,为了照顾花甚至不出远门蜗居在家,妻子都喊话让他跟花过,你会不会觉得不可思议?家住奇山西小区的40岁市民李建滨就是这样一位十足的“花痴”,他种植君子兰20多年,对君子兰的热爱也让他成了君子兰种植方面的专家。

爱花如痴,曾与花种同眠

家住奇山西小区的李建滨没啥特别的兴趣爱好,不喜欢抽烟也不爱喝酒,唯一的爱好就是养君子兰。他曾与花同眠,还为了照顾花不愿出远门,是个十足的“花痴”。

“我每天所有的空闲时间都在花房。”李建滨说,他经营着一家自己的饭店,每天一大早起第一件事就是到花房查看君子兰,晚上忙完饭店生意后,他便再次钻进花房照料培育君子兰。

夏天的时候花房里蚊子很多,为了不响君子兰生长,李建滨从不在花房里使用灭蚊剂,“为了君子兰更好地生长,我被咬几口根本不算什么。”李建滨说。

每天到花房看君子兰已经成了李建滨生活中的一部分,“每天不来看看我的花,我晚上睡觉都睡不好。”李建滨告诉记者,他曾出国一年,那

一年的时间里每天都在惦记自己的君子兰,基本上隔一天就会给妻儿打电话,嘱咐她去给君子兰浇水查看情况。

“妻子每次说君子兰出了什么问题的时候,我都急得恨不得从国外飞回来。”李建滨说,有了那一次的经历后,他现在都不能安心出远门,生怕自己不在家,君子兰会出什么问题。

以前家里没有暖气空调,秋冬季节为了培育新苗,李建滨就把君子兰的种子放在炕上,晚上自己睡一边,花种“睡”一边。

“有时被他气急了我都说让他跟花过得了。”李建滨的妻子说道,虽然嘴上对丈夫如此痴迷君子兰很不满,但在李建滨的影响下,他的妻子也快成为半个专家了,每年到了培育新种子或者换土的时候她总会主动帮李建滨。



40岁的李建滨每天最爱做的事就是泡在他的花房里侍弄这些君子兰。 本报记者 孙淑玉 摄

不舍得卖花,但愿意捐花助人

李建滨说自己第一次接触到君子兰是十六七岁的时候,那时候专门从事花卉培养的表姐经常到自己家住,一来二去他就从表姐口中了解了很多君子兰知识,由此产生了兴趣并开始养君子兰。

二十多年过去了,这些年,李建滨在君子兰的培养上已经花了不下10万元,但他从来不想将养的花卖掉,更多时候他会选择以花会友,甚至将花捐出来帮助别人。

“这一千多株君子兰都是

我花费了三四年培育出来的。”李建滨说,这些君子兰就像他的孩子一样,陪伴多年是有感情的,不能用金钱衡量。

虽然李建滨养殖培育的君子兰不对外出售,但他经常会送给同样的爱花人。每年在君子兰的培育季,李建滨也会开放自己的花房,让爱花人士来免费领取新培育的君子兰。

在今年年初时,李建滨还拿出了多株精心培养多年的君子兰让儿子去参加义卖,帮助福山遭遇重大车祸的家庭。

小区贴“通知”

199元更换波纹管

新奥燃气表示没发过这种通知

本报8月3日讯(记者 于飞) 近日,家住奇山小区的居民反映称,小区楼下张贴了一张通知,上面说要更换燃气管道,每户要交199元安装金属波纹管,可是居民越看这张通知越觉得有猫腻。

“这张通知弄不好是假的啊。”奇山小区的居民说,从这个通知的格式上来看,不太对劲,以前新奥燃气公司贴通知时,除了写明施工项目,还会说大概几点几分到户,请家中留人,然后盖上燃气公司的印章。

可是这次贴的通知,上面只写了现在的软胶管易发生燃气事故,胶管容易被老鼠咬破、易老化,为了避免发生事故,公司特推广使用金属波纹管,金属波纹管防腐、防爆,定价199元。下面只写了“公司竭诚为您服务”,并没有写具体的公司名称。

居民张先生说,他在楼下看完了通知单后,就觉得很可疑,可能是假的,怕有居民上当受骗,就赶紧挨家挨户通知,“我怕大家不知道,都让他们安了,万一这个东西不好,白花点钱倒是无所谓了,将来以后这个燃气泄漏就要命了。”张先生说。

这张通知单上也盖了印章,可是印章很模糊,看不出是什么燃气公司,随后记者拨打了通知单上留的电话,对方回复称他们是燃气设备公司,负责安装金属波纹管,居民自愿安装。

这张通知究竟是谁下发的呢?记者咨询了新奥燃气公司,工作人员告诉记者,他们没有下发过这种通知,而且从安全角度出发,建议居民用软管。

居民种的小菜园 霸占马路绿化带

本报8月3日讯(记者 于飞)

近日,有市民通过本报热线反映,烟台开发区甬江二支路人行道还没有铺道板,就有人在马路边种起了菜,甚至种到了绿化带里,马路边出现了一个菜园,而且这个菜园的面积还挺大。

“都是老百姓自己开荒种的,已经很长时间了。”附近一位居民说,这块地一直没有种绿化植被,所以附近居民就开荒种上了菜。

随后,记者联系到了开发区园林绿化处,工作人员告诉记者,这片绿化带刚移交给他们不久,往年市民在这里种菜的做法他们也有所了解,下一步将会进行整顿,纳入正常管理,进行苗木种植,希望广大市民能爱护公共绿地。不过,工作人员也表示,他们只负责绿化带的管理,绿化带外面的人行道不在他们的管辖范围之内。

开发区建设局工程部的工作人员表示,现在没有计划做那块的人行道,以后等附近的小区都建好了,再铺设人行道。

盼望成立君子兰协会

“现在毫不夸张地说,基本没有我解决不了的君子兰种植问题。”李建滨十分自豪地说,现在经常会有跟他一样喜欢君子兰的人上门请教,从浇水、土壤、施肥

到培养新品种所遇到的问题以及解决方法,他总会尽力相告。

李建滨最遗憾的是烟台到现在都没有成立一个关于君子兰的组织,他希望有心人士能成立一

个这样的组织或者俱乐部,让这些爱君子兰的人能聚到一起,赏花分享心得经验,也把君子兰在烟台地区推广开来。

李建滨说,他希望能以花

会友,一群好友聚在一起喝茶赏花是他很向往的一件事,如果跟他一样热爱君子兰的朋友有任何关于君子兰种植培育方面的问题可以咨询他。

高三学生拍摄亲子微纪录片

传达父母对子女无言的爱,该片今天在爱奇艺纪录片频道上映

本报8月3日讯(记者 蒋大伟) 浓浓的爱意从不擅长用语言表达,父母给你的爱无法言说。偶然的一次机会,让一名烟台高中生深深感受到了做家政工作的父母的不易,便和同学商量通过自己家庭的真实故事拍摄一部微纪录片,展现父母无言的爱,呼吁更多人去关爱自己的父母。该微纪录片《无言的爱》于8月4日登陆爱奇艺纪录片频道首页。

“拍摄的初衷来源于去年暑假跟随父母的一次家政工作体验,那次体验过后,我深深感知到父母工作的不易,我们平时嘴里喊着理解,但内心可能没有真正感受到父母的不易和那种对子女的默默付出。”烟台18岁的准高三艺术生孙伟恒说。

据介绍,孙伟恒的父母都是家政工人,这部微纪录片就是通过孙伟恒的真实体验,完整地记录父母一天的真实工作环境以及父母爬高工作的细节。从这一个家庭,切换到多个家庭,进而温暖更多的人,影片的名字就叫《无言的爱》。

“家政工作很辛苦,不管多高的楼层,父母为了擦玻璃都得将



大半个身子探出窗外,母亲已经考出了月嫂证,但因为月嫂工作一般都是24小时,为了照顾我,母亲放弃了做月嫂,继续干家政。”孙伟恒说,自己马上就要读高三了,学的是编导专业,想通过自己的专业知识拍摄这部微纪录片,表达自己对父母的爱。

“影片从今年6月份开始拍摄,大约用了一个多月的时间,剧组共有五名成员,均为学生,后期制作也全部是由我们自己独立完成。”该片主创人员、目前已经考入四川传媒大学的方文琪告诉记者。

据了解,亲情微纪录片《无

言的爱》将于8月4日10:00左右登陆爱奇艺纪录片频道首页,届时爱奇艺将线上推广。

“制作完成后,我们联系到爱奇艺,他们在观看后同意通过他们的纪录片频道来推广,我们也希望我们的作品让更多人看到。”方文琪说。

烟台寄宿制私立学校

全日制小学、初中开始招生了!

无户口限制,小班制、高品质、国际化。
地址:芝罘区西玉树庄(福山、芝罘、莱山三区交界处)。烟台中大德美学校
网址: www.zddmedu.com
电话: 189-5455-2627. 183-6449-9130